

И Н Ф О Р М А Ц И Я

«Реализация национального проекта «Образование» в МБОУ ДО
«Куженерский центр дополнительного образования для детей»

В августе 2020 года в рамках федерального проекта "Успех каждого ребенка" МБОУ ДО «Куженерский центр дополнительного образования для детей» получено оборудование на сумму 105389 рублей, вновь открыто 25 новых мест.

Реализация нацпроекта осуществляется через образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам «Школа безопасности». Программы данной направленности включает физическую подготовку, комплекс теоретических, психологических, специальных, технических упражнений с использованием полученного оборудования. Реализацию программ по нацпроекту осуществляют 2 педагога Липатникова Е.А. и Пайдыганова З.Н.

С самого начала реализации нацпроекта педагогами разработаны определенные модели и механизмы его реализации:

- оборудован учебный кабинет;
- определены направления и тематика занятий;
- выбраны масштабы и формы обучения;
- заключены 2 соглашения о сотрудничестве;
- создан мобильный отряд.

Обучающиеся данных объединений в процессе освоения программы, свои знания и умения закрепляют участием на районных, республиканских мероприятиях, составляя основной состав команды школы и района.

Команда нашего района на соревнованиях и слетах по «Школе безопасности» в республике на протяжении ряда лет занимает лидирующие позиции, а благодаря полученному снаряжению у нас появилась возможность выставлять на соревнования две команды: в младшей возрастной категории и в старшей.

Организаторы соревнований не стоят на месте, постоянно совершенствуют виды дистанций, растет опыт и мастерство участников движения «Школа безопасности». Наши ребята стараются не отставать от них, теперь на местах мы можем отрабатывать такие виды дистанций, как одевание боевки пожарного, разворачивание пожарных рукавов и их присоединение к трехходовому разветвлению. На республиканских соревнованиях 2022 года «Школа безопасности», вид «Пожарно-тактическая полоса» стал решающим для младшей команды. В этом виде они, вырвав победу у соперников, поднялись на пьедестал.

Из года в год повышается мастерство и уверенность ребят в применении спецоборудования. Так наша младшая команда 2 года подряд первой становилась и по виду «Поисково - спасательная работа».

Очень востребован из оборудования тренажер-манекен, благодаря которому ребята научились правильно проводить сердечно-легочную реанимацию пострадавшему. Это тоже дало положительные результаты:

третий год ребята занимают призовые места на республиканских соревнованиях «Первая помощь».

На сегодняшний день в состав сборной РМЭ по «Школе безопасности» входят 8 ребят и достойно защищают честь республики на региональных и Всероссийских соревнованиях.

Из года в год растет количество участников и призеров соревнований: «Развивайся с нами» 2022 год – 23 призовых места; «Юный пожарный»; «Первая помощь» 2021 год – 1 место; на слете мобильных отрядов 2021 год – 1 место, 2022 год – 2 место. Особое место среди этих соревнований занимают соревнования «Школа безопасности».

Из числа активистов движения создан мобильный отряд, члены которого полученными знаниями и умениями делятся с учащимися других образовательных организаций района, проводят мастер-классы по оказанию первой помощи. Выезжали в Шойшудумарскую школу, в Куженерскую СОШ №2; проводили учебно-тренировочные занятия, выступали на соревнованиях судьями и статистами.

Оборудование широко применяется при организации и проведении районных мероприятий, таких как слет «Школа безопасности», «Первая помощь».

В рамках реализации проекта не остается без внимания и кадровый состав организации: 4 педагога прошли обучение в Марийской аварийно-спасательной службе и получили удостоверение «Спасателя». Все они являются руководителями объединений «Школа безопасности».

Оборудование широко используется и классом МЧС МБОУ «Куженерская ООШ» при проведении учебно-тренировочных занятий.

Хотя для 25 мест 4 страховочных систем, 4 карабинов, 4 спусковин, 4 жумар, 4 касок, 200 метров веревки, одной боевки, одного компаса явно недостаточно. Поэтому нужно стремиться к тому, чтобы продолжить наращивать и обновлять оборудование

На сегодня у нас остро стоит проблема с полигоном для тренировок, что может отразиться на дальнейших результатах на уровне республики.